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VERBALE N° 38/2024

SEDUTA DEL 26 novembre 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 26 (ventisei) del mese di novembre la Commissione Controllo,
è convocata in presenza, in sede referente, presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00,
con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione della  Presidente  e  dell’Amministratore  Delegato  di  Firenze  Parcheggi,  Francesca  Di

Carpegna Brivio e Carlo Bevilacqua;
 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri (tutti presenti alle ore 12.00), come da
foglio firma:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

COMPONENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina PIZZOLO Vincenzo

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

Sono presenti la Presidente e l’Amministratore Delegato di Firenze Parcheggi, Francesca Di Carpegna Brivio
e Carlo Bevilacqua e il Dirigente del Servizio Partecipate Salvatore Santoro. Per la segreteria è presente Ste-
fano Mugnai, per lo streaming è presente Mario Rizzuti.

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.15 apre la seduta e dà la parola a al Consigliere Massimo Fratini. 

Alle ore 12.18 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Consigliere Fratini illustra alcune informazioni su Firenze Parcheggi.

Alle ore 12.21 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo in sostituzione della Consigliera Ange-
la Sirello.

La  Presidente di Firenze Parcheggi Francesca Di Carpegna Brivio illustra l’attività di Firenze Parcheggi.

L’Amministratore Delegato di Firenze Parcheggi Carlo Bevilacqua illustra una relazione sull’attività e sulla
gestione di Firenze Parcheggi. Si sofferma a ricordare che per la pandemia la società ha patito perdite per
3.500.000 Euro, per fronte alle quali si sono accesi dei mutui e adesso la società gode di ottima salute, anche
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sotto il profilo finanziario. Afferma che Firenze Parcheggi è impegnata anche sul versante della sostenibilità.
Ricorda che sono stati fatti anche investimenti sull’illuminazione dei parcheggi per renderli tutti a led e quin-
di più sostenibili. 

Interviene il Consigliere Palagi che formula una serie di domande.

La  Presidente di Firenze Parcheggi Francesca Di Carpegna Brivio afferma di non poter rispondere sulle di-
chiarazioni rese a suo tempo dal Sindaco Nardella sulla necessità di un cambio di governance, che il manda-
to del Consiglio di Amministrazione è scaduto nel 2023 e che adesso si è in presenza di un regime di proro-
gatio, ricorda la decisione di dimettersi di una Consigliera di Amministrazione per esigenze sue personali.

L’Amministratore Delegato di Firenze Parcheggi Carlo Bevilacqua afferma che non vi sia carenza di perso-
nale in Firenze Parcheggi, questo anche grazie ad una centrale operativa molto evoluta e che si sono prese
misure e spese risorse, il 4% dei ricavi, per la sicurezza del personale. I problemi di sicurezza sono di solito
legati a situazioni di spaccio di stupefacenti, inoltre vi sono tentativi di furti. Le telecamere presenti non sono
concepite per la sicurezza, ma per l'antincendio, però a breve saranno installate telecamere più efficienti che
potranno tornare ancora più utili su situazioni di sicurezza.

Alle ore 12.47 lascia la seduta il Consigliere Luca Santarelli.

Intervengono i  Consiglieri  Sabatini,  Conti,  Fabiani,  Gandolfo,  Semplici,  Pizzolo,  Palagi  ed il  Presidente
Bambagioni che formulano una serie di domande.

L’Amministratore Delegato di Firenze Parcheggi Carlo Bevilacqua afferma che Firenze Parcheggi vuol esse-
re presente nella Smart City ed afferma che nella Control Room ci sono sempre almeno due persone h24. Fa
presente che il parcheggio della Fortezza non è molto utilizzato nonostante abbia tariffe molto inferiori ri -
spetto al parcheggio Santa Maria Novella che in un anno ha registrato un aumento del 5% nei ricavi. Fa pre-
sente che Firenze Parcheggi non è una società in house e quindi per avere la gestione di un parcheggio deve
partecipare ad un bando. Illustra le informazioni disponibili nella app di Firenze Parcheggi. Dà delle spiega-
zioni su come vengono decise le tariffe e sulle criticità nei rapporti con Firenze Mobilità. Afferma che Firen-
ze Parcheggi non è in grado di gestire parcheggi pertinenziali, ma può gestire parcheggi interrati se ne saran-
no realizzati di nuovi. Ricorda che per diversi parcheggi fu fatto un piano economico finanziario totalmente
sballato. Fa presente che non vi sono dirigenti nel personale, ma vi sono tre quadri e che il presente bilancio
chiuderà in positivo. Risponde sulle rimanenze di stalli ancora invenduti, ma che attualmente sono utilizzati.

Alle ore 13.32 lascia la seduta il Consigliere Valerio Fabiani.

Alle ore 13.33 lasciano la seduta i Consiglieri Enrico Conti, Cecilia Del Re e Massimo Sabatini.

La  Presidente di Firenze Parcheggi Francesca Di Carpegna Brivio spiega come è ripartita la partecipazione
azionaria e che effetti questa ha nelle nomine dei componenti del Consiglio di Amministrazione.

Alle ore 13.42 lascia la seduta il Consigliere Vincenzo Pizzolo.

I verbali delle sedute del 15.11.2024 e del 19.11.2024 della Commissione Controllo sono considerati come
approvati.

Alle ore 13.45 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina PIZZOLO Vincenzo

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela GANDOLFO Giovanni

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 03.12.2024.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                                  Paolo Bambagioni
Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici della Struttura
Autonoma del Consiglio comunale. 
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